
Πρόγραμμα Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  

European Parliament Ambassador School 

(EPAS) 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Γραφείο του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας διοργανώνουν το 

Πρόγραμμα με τίτλο: «Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου (ΣΠΕΚ) - European Parliament 

Ambassador School (EPAS) 

Το Πρόγραμμα, το οποίο διοργανώνεται ταυτόχρονα και στα 27 Κράτη Μέλη της Ε.Ε., αποσκοπεί 

στην προώθηση της ιδέας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της ευρωπαϊκής κοινοβουλευτικής 

δημοκρατίας από τους νέους, παρέχοντάς τους σημαντικές γνώσεις σχετικά με την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και, ιδίως, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Αυτό συνεπάγεται όχι μόνο την παροχή γνώσεων 

σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και την τριβή τους με θέματα ευρωπαϊκής ιθαγένειας: Τι 

σημαίνει η Ε.Ε. για την καθημερινή ζωή και τι μπορεί να κάνει κάποιος, για να διασφαλίσει ότι στο 

μέλλον η Ευρώπη θα είναι όπως την επιθυμεί; Οι μαθητές/τριες και οι εκπαιδευτικοί που θα 

ολοκληρώσουν το πρόγραμμα θα αποκτήσουν επίγνωση του ρόλου που διαδραματίζει το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, γενικότερα, στην ευρωπαϊκή διαδικασία λήψης αποφάσεων. 

Σημειώνεται ότι οι δράσεις του Προγράμματος τη φετινή σχολική χρονιά (2022-2023), θα 

πλαισιωθούν από τις θεματικές: 

 Ευρωπαϊκό Έτος Νεολαίας - Ποιες μεταρρυθμίσεις θέλει η νέα γενιά της Κύπρου για την Ε.Ε. 

του μέλλοντος; 

 Ψηφιακή μετάβαση στην Ε.Ε. 

 Πράσινη μετάβαση στην Ε.Ε. 

 Ανθρώπινα Δικαιώματα 

 ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητα 

 Ισότητα των φύλων 

 Μετανάστευση / παροχή ασύλου στην Ε.Ε. 

Στο πρόγραμμα αυτό καλείται να συμμετάσχει η σχολική μονάδα στην ολότητά της προκειμένου 

στο τέλος της σχολικής χρονιάς να της απονεμηθεί ο τίτλος: «Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου» και θα πρέπει να αποτελεί πρότυπο για τα άλλα σχολεία. Η σχολική μονάδα, η 

οποία θα βραβευθεί, θα μπορεί να διατηρήσει τον τίτλο αυτό για μία ακαδημαϊκή χρονιά, ενώ 

παράλληλα θα τοποθετηθεί σχετική πινακίδα στην πρόσοψη του σχολικού της κτηρίου. Τιμητικά 

διπλώματα θα απονεμηθούν στους/στις μαθητές/τριες και στους/στις εκπαιδευτικούς που θα 

λάβουν ενεργά μέρος σε όλες τις σχετικές δραστηριότητες που θα διοργανώσει η σχολική μονάδα. 

Μετά από σχετική αξιολόγηση των σχολικών μονάδων που θα ολοκληρώσουν το πρόγραμμα, αυτές 

που θα εκπληρώσουν όλες τις υποχρεωτικές δράσεις, θα λάβουν θέσεις συμμετοχής σε Σύνοδο της 

Ευρωβουλής των Νέων, γνωστή ως EUROSCOLA, στην έδρα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο 

Στρασβούργο, κατά τη σχολική χρονιά 2023-2024. H επιλογή των μαθητών/τριών καθώς και των 

εκπαιδευτικών, θα γίνει από τη σχολική μονάδα με κριτήριο την αποδεδειγμένα ενεργότερη 

συμμετοχή τους στις δράσεις. Δικαίωμα συμμετοχής στο πιο πάνω πρόγραμμα έχουν μαθητές/τριες 



της Α  ́και Β  ́Λυκείου. Σημειώνεται ότι δυνατότητα συμμετοχής σε Ημερίδα της Euroscola δίδεται 

κυρίως μέσα από αυτό το Πρόγραμμα. 

Τονίζεται ότι στο πρόγραμμα αυτό θα συμμετέχουν, είκοσι πέντε (25) σχολεία παγκύπρια, τα οποία 

θα επιλεγούν με κλήρωση. Από αυτή την προϋπόθεση εξαιρούνται οι Τεχνικές Σχολές και τα 

περιφερειακά σχολεία, καθώς και σχολεία που δεν είχαν προηγούμενη συμμετοχή στο Πρόγραμμα. 

Σημειώνεται ότι αριθμός εκπαιδευτικών (Ανώτεροι Πρέσβεις - Senior Ambassadors) θα 

προσκληθούν να συμμετάσχουν είτε σε εκπαιδευτικό ταξίδι στις Βρυξέλλες, είτε σε Σύνοδο της 

Ευρωβουλής των Νέων (Euroscola) στο Στρασβούργο, με τα έξοδα πληρωμένα από το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο. 

1. Ακολούθως, κάθε σχολική μονάδα θα πρέπει να εκπονήσει και να εφαρμόσει «Σχέδιο Δράσης». 

2. Μετά την ολοκλήρωση όλων των δραστηριοτήτων, Επιτροπή Αξιολόγησης, την οποία θα έχει 

ορίσει το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, θα προγραμματίσει είτε επί τόπου 

επισκέψεις στα σχολεία είτε τηλεδιασκέψεις (μέσωSKYPE). Κατά την αξιολόγηση της σχολικής 

μονάδας, η Επιτροπή Αξιολόγησης θα έχει συνάντηση/συνομιλία τόσο με τον/την Ανώτερο/η 

Πρέσβυ - Senior Ambassador -συντονιστή/τρια όσο και με τον/την Δόκιμο Πρέσβυ - Junior 

Ambassador. 

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του προγράμματος, αναμένεται ότι τα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν 

γύρω στον Απρίλιο/ Μάιο του 2023, ούτως ώστε μέχρι τα τέλη Ιουνίου να απονεμηθεί ο τίτλος: 

«Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» σε όλες τις σχολικές μονάδες που θα 

πληρούν τα κριτήρια, σε εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί στη Λευκωσία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tο Πρόγραμμα Σχολείο Πρεσβευτής , όπως είναι οργανωμένο προς υλοποίηση, 

ενισχύει τις αρχές του σεβασμού της διαφορετικότητας και της Ενεργητικής 
Διαδραστικής Μάθησης και ως εκ τούτου αυτό θεωρείται απαραίτητη προϋπόθεση για την 
υλοποίηση των δράσεων σας.  H Eνεργητική Μάθηση, είναι μια μαθητο-κεντρική 
προσέγγιση στην οποία η ευθύνη της μάθησης μετατίθεται στο μαθητή, συχνά 
συνεργαζόμενος με τους υπόλοιπους συμμαθητές του.  

Για περισσότερες πληροφορίες στο: https://www.europarl.europa.eu/cyprus/el 
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